

# 全市教育系统整治形式主义、官僚主义暨师德师风警示教育会议召开 提高政治站位 实现自我革命

■ 通讯员 于金龙

本报讯 近日,全市教育系统整治形式主义、官僚主义暨师德师风警示教育会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党、力戒形式主义、官僚主义的重要论述和指示批示精神,认真贯彻落实全省全市加强警示教育集中整治形式主义、官僚主义会议精神,树牢“四个意识”、增强“四个自信”、做到“两个维护”,确保中央要求和省委、市委部署在淮北教育系统落地生根。市教育系统党委委员、正副调研员、县区教育局分管负责同志和纪检监察组长、市直属学校中层以上干部、市教育局机关全体人员参加会议。

会上,市教育局党组成员、教育系统党委委员、市纪委监委驻市教育局纪检监察组组长王影结合淮北教育工作实际,从贯彻落实上级部署不到位、群众意识不强、工作作风不实、履责不尽责、办学行为不规范、师德师风建设等六个方面,通报了全市教育系统查处的部分典型问题案例,通过身边人身边事,以案示警、以案为戒、以案促改。

市教育局党组书记、市教育系统党委书记、市教育局局长刘



辉对警示教育作出安排部署,提出明确要求。

刘辉强调,开展警示教育,加强师德师风建设,是坚持党要管党、全面从严治党党的迫切需要,是践行根本宗旨、密切党群关系的迫切需要,是优化政风行风、办人民满意教育的迫切需要。全市教育系统要在“以案示警”中提高政治站位,在“以案为戒”中强化问

题导向,在“以案促改”中实现自我革命,在“三个以案”中提升巡视巡察整改质量。深入检视在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上,是否存在对党的创新理论理解把握贯彻不到位,没有真正在学懂弄通做实上下功夫的问题;深入检视在牢固树立“四个意识”、坚决做到“两个维护”上,是否存在贯彻落实党中央决策部署不敬畏、不在乎,做选择、打折扣、搞变通的问题;深入检视在贯彻落实中办《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》精神上,是否存在文山会海、过度留痕、考核过多过滥的问题;深入检视在深化教育教学改革,防范化解重大风险、教育精准扶贫等重点工作上,是否存在政绩观错位、功利主义抬头,追求立

竿见影显绩的问题;深入检视在厚植党的执政基础方面,是否存在宗旨意识不强、群众观念弱化,没有坚持以人民为中心的立场问题;深入检视在履职尽责、推动淮北教育改革发展上,是否存在工作作风不实、脱离实际,过分依赖个人经验和主观判断的问题。通过“三个以案”,促进教育系统政治建设、选人用人、作风建设、基层学校党建、监督执纪、师德师风建设质量显著提高。

刘辉要求,要把警示教育与持续开展的“争做‘四有’好老师,成为对党忠诚、让学生和家长满意的人民教师”师德师风专题教育活动有机结合,统筹抓好落实。通过加强正面引导、开展主题活动、开展专项治理、探索建立长效机制等系列举措,坚定理想信念培养信仰坚定的领路之师,涵养道德情操培养人格高尚的魅力之师,力行爱的教育培养情怀深厚担当之师,严守法纪规矩培养言传身教的守正之师,以“三个以案”警示教育为新起点,以更加饱满的热情、更加优良的作风、更加务实的举措,加快推进淮北教育现代化,办好人民满意的教育,为建设中国碳谷·绿金淮北贡献力量,以优异的成绩庆祝新中国成立 70 周年。

## 加强设计 科学布局 做到“四个统筹” 我市下活城乡教育优质均衡一盘棋



濉溪县小学生领到免费教科书后,齐声诵读经典名篇。



小区配建学校淮北市第二实验小学凤城分校。



进一步加强学校标准化建设,各类教学装备升级。



进城务工子女就学零障碍。

■ 通讯员 于金龙

2019年1月,濉溪县达到国家规定义务教育发展基本均衡县评估认定标准,顺利通过国家级评估认定,至此,淮北市所有县区全部顺利通过国家级评估认定,我市义务教育从基本均衡驶入了优质均衡发展的快车道。近两年,我市通过加强教育顶层设计、科学调整学校布局、促进学校软硬件均衡、加快教育现代化发展等方式,着力推进淮北义务教育均衡发展提质升级。

■ 筹资改善办学条件

2019年,实施新一轮义务教育学校标准化建设和全面改薄工程,规划面积19800平方米,投入资金2115万元。为配合东部新城快速发展,在《淮北市中心城区中小学布局规划修编(2018-2025)》中规划了14所新建设学校。近三年淮北市投入30368万元和15409万元分别用于义务教育学校校舍建设和设备购置。加大两类学校建设,2019年安排预算资金402万元用于补充乡镇寄宿制学校经费

支出,326万元用于补充乡村规模较小学校经费支出。濉溪县先后投入初中学校工程和义务教育学校工程建设资金2386万元;薄弱学校建设资金和全面改薄建设资金4829万元,新建学生食堂和学生宿舍等生活用房45946平方米,购置图书594102册,购置计算机教学仪器及其他设备16966台。

■ 筹资师资优化配置

“优”师资。淮北市全面做好公费师范生、优秀教师引进,新任

教师招聘、乡村教师定向培养工作。2019年,引进北师大毕业的免费师范生1名,计划招聘新任教师464名,计划定向培养乡村教师118人,先后引进外地优秀教师8人。“培”师能。采取校本培训、集中培训和远程教育三种形式,培训教师16000余人次;举办教育系统干部综合素质培训班,210余名校干参加培训。淮北市20名教师荣登中国好人榜,16名教师通过中小学教师正高级专业技术人员资格评审,44人评为安徽省“特级教师”,34人享受淮北市高层次人才储备金政策,省级、市级教坛新星232人,市级学科带头

## 我市建好老年大学 服务终身教育

■ 通讯员 于金龙

本报讯 近年来,我市多措并举加强老年大学建设服务保障取得了显著成效。

资源整合。推进职业教育和继续教育协同发展,推动各级各类学校向区域内老年人开放场地、图书馆、设施设备等资源,推动普通高校、职业院校和老年教育机构共同参与老年教育课程开发,为社区、老年教育机构及养老服务机构等积极提供支持服务。建立“区—乡镇(街道)—村(居委会)”三级社区老年教育网络,创建淮北全民终身学习网,探索体验式学习、远程学习、在线学习等模式,开展读书、讲座、参观、展演、游学、志愿服务等多种形式的老年教育活动。目前,我市有市级老年大学1所,县区级老年大学3所,建立老年大学的市、县(区)比例为80%。街道老年大学(老年学习学校)13所,建立远程教育老年学习点的乡镇(街道)数16个,建立老年

学习点行政村(居)数278个,经常性参与老年学习教育活动人数约8万人,占全市老龄人口比例的20%以上。

教养融合。建立“住、养、医、护、康”五位一体的健康养老服务业态,14家医疗机构开展医养结合养老服务,邀请上海、台湾知名养老专家授课,给予护理员最高12000元的一次性入职奖补。按照“六个一”标准对养老服务进行建设改造,打造100家功能完善的服务中心,建立“开放式”养老服务点,3家县区级养老服务指导中心建成运营,已开展老年教育5800多人次。淮北相城老年大学被评为全国示范老年大学、全国企业文化老年大学示范校、全国先进老年大学、安徽省老年教育先进单位等。淮北市老年大学参加第五届全国老年大学文艺汇演,原创舞蹈《繁花似锦》获汇演最高奖牡丹奖。海孜社区老年大学被评为2017年安徽省“终身学习品牌项目”,相城老年大学被评为安徽省“优秀成人继续教育院校”。

## 烈山区 校园足球精英暑期集训

■ 通讯员 宋世响 朱其项

本报讯 快乐暑假,因足球精彩!近日,由烈山区教育局主办的“2019年烈山区校园足球精英训练营”在淮北市体育中心盛大开营。来自全区18所校园足球特色校的96名运动员开始了为期22天的集训。

学校体育关乎孩子幸福,关乎民族未来,承载着新时代教育的新使命。多年来,在烈山区委区政府的领导下,区教育局把普及和提高校园足球纳入学校体育工作,形成了教育局全面实施、学校积极落实、学生广泛参与、社会热情支持的良好局面。2019年烈山区被国家教育部命名为全国足球试点县(区)。目前,全区有国家级校园足球特色校18所,这些学校特色突出,示范和辐射作用明显。相信通过校园足球精英训练营的训练,一方面发掘优秀的足球苗子,另一方面也提高学生的体质、体能和团队意识,推动校园足球的全面发展。

## 市第二实验小学 家校访谈取“真经”

■ 通讯员 吴波

本报讯 “孩子们,暑假你们过的开心吗?假期作业完成了多少?你们喜欢书面作业还是综合实践性作业?……”8月6日上午,淮北市第二实验小学以现场访谈的形式,通过网络平台现场直播暑期生活家校访谈会。不同年级的学生及家长代表,与老师面对面,分享暑假期间的学习和生活,架起家校共育的桥梁纽带。

访谈会围绕“暑假作业的布置,能否符合孩子的实际特点,丰富多样;家长在监督孩子计划执行力方面是否严宽有度,注意方法;在孩子的习惯养成方面注意哪些?暑期安全方面,是否做到经常提醒,身心健康;暑期家访更喜欢哪一种家校沟通方式?”等相关话题展开交流。不同家庭分享了孩子的暑期生活,并将学习生活中存在的问题困惑展开深入讨论。书面性作业和综合实践性作业的有机结合,落实暑期计划的持之以恒,家长监督和陪伴的重要性,阅读、书写的培养,行之有效的假期安全教育,暑期大家访的必要性,大家发表真知灼见,提出思考建议,形成广泛共识。

据了解,本次暑期生活家校访谈会,首次通过“妈妈我在这”网络平台进行现场直播,该校2000余名学生及家长,共同观看了活动全过程。

家校访谈会,大家现身说法观点意见更有说服力,共同探讨孩子在暑期学习和生活中出现的问题和解决办法,帮助更多的家长成为智慧家长,让孩子真正过一个既充实又快乐的假期。

市第二实验小学家校访谈取“真经”

■ 通讯员 朱成凌

本报讯 8月4日,市公安局交警特警指挥中心迎来了第一批特殊的客人:杜集区中等专业学校烹饪兴趣小组的同学们,他们在老师的带领下,来到食堂帮厨。

带队老师李小弟拉着市公安局警务保障处处长韩冬雷、食堂主管周德超的手,激动地说:“感谢人民警察给我校学生提供了这么好的社会实践机会,感谢警保处给学生搭建这么好的锻炼平台!我们一定会更加努力,用出色的的工作和优异的成绩回报社会。”帮厨间隙,师生们还兴致勃勃地参观了特警训练基地和射击训练馆等处,同学们受益匪浅。

在特警训练基地,同学们看到人民警察敏捷的身姿,不凡的身手,羡慕不已。到了射击训练馆,他们更是兴奋不已。看到正在训练的人民警察,大家都摩拳擦掌,跃跃欲试。同学们表示,以后自己也想做一名威武的人民警察,守护一方平安。来到交警指挥中心工作区间,大家亲眼目睹了公安工作的辛苦,既开阔了视野,又增长了见识。

中职生暑期帮厨进警营